

台胞熱議大陸首部8K太空電影

超高清影像震撼視覺 再次感受「中國高度」

大陸首部8K拍攝太空電影《窗外是藍星》上映才兩天，就在台灣同胞中引起高度關注，ETtoday新聞雲、鉅亨網等多家台媒報道電影票房亮眼。多位台灣青年觀影後表示，中央廣播電視總台出品的大陸首部太空電影帶來的不僅是視覺上的震撼，更有身為中國人的自豪感！

「震撼！」「心情完全無法平復！」映後交流時，台灣青年們坦言：「這是第一次在銀幕上看到如此清晰、真實的宇宙。這部電影讓大家再次理解了『中國高度』。」台灣青年藍皓表示，希望更多台灣朋友走進電影院好好感受《窗外是藍星》帶來的震撼。



【大公報訊】據「看台海」報道：影片《窗外是藍星》自身質量過硬，是對台胞產生強烈吸引的一大原因。

首先，影片題材獨一無二。台灣ETtoday新聞雲等島內媒體報道稱，《窗外是藍星》今年在香港國際影視展首次亮相，便引起國際媒體關注，片中不僅展現了前所未見的太空奇觀，也記錄了許多真實細節。報道還引述美國《好萊塢報道》評論稱，這部影片「開啟了中國電影的新領域」。

其次，技術首屈一指。島內媒體人撰文指出，這是中國電影史上首次進行太空實拍，主創團隊採用全國產8K超高清攝影機，以高規格完成拍攝，從技術上保證給觀眾帶來震撼體驗。現場觀影的實際體驗也證明此言非虛，「我覺得這是一個壯舉！」台灣青年林冠廷在觀影後直言，「8K的超高清畫面讓我有身臨其境的感覺，我就像電影三個宇航員外的第四個宇航員一樣。」台灣青年周晶表示，《窗外是藍星》帶給她全新的觀影感受，已經在期待下一部「總台出品」了。

為祖國航天事業發展感自豪

事實上，中國航天在島內一直是當之無愧的「頂流」，全面建成天宮空間站、神舟十八號上天、嫦娥六號世界首次月背採樣……中國航天的每一項新進展無一例外都

在島內引發熱議，反映中國航天發展歷程的電視劇和紀錄片也備受島內民眾追捧。正因如此，能夠以全新視角講述大陸航天故事的《窗外是藍星》，更加受到台灣青年關注和喜愛，同時也引發他們對祖國各領域科技新突破的期待和自豪。

台灣青年對《窗外是藍星》這部電影的關注，還因為他們把中國航天發展成就視為與有榮焉的「自家喜事」，是身為中國人而自豪的具象化展現。「我感到非常驕傲！」台灣青年徐詩凱通過影片看到了大陸航天科技的硬實力，對祖國未來航天事業的發展充滿信心。

台灣青年林冠廷表示，大陸能夠記錄航天員外太空工作、並形成影片，這也再次印證了祖國的強大。了解到影片太空拍攝先後攻克火箭震動測試、空間環境測試和空間站內適配性充電存儲等一系列挑戰後，台灣青年林景茂表示，電影讓他看到了中國航天人的智慧、汗水與努力。

《窗外是藍星》這部承載中國航天夢想的影像史詩，以其無與倫比的沉浸感與科技感，讓眾多台灣同胞看到，大陸航天工業所代表的硬實力與大陸電影工業背後的軟實力都在飛速發展。正如台灣青年林彥辰所感慨，我們今天有能力將宇航員送往太空，也有能力把太空之美帶回地球。



大陸首部8K拍攝太空電影《窗外是藍星》近日上映後受到各界好評。
網上圖片



▲ 太空電影《窗外是藍星》宣傳海報。網上圖片

航天員變身攝影師 實錄太空生活

【大公報訊】綜合背景報道：《窗外是藍星》是大陸首部以8K拍攝的太空電影，透過「神舟十三號」載人航天任務，讓航天員翟志剛、王亞平及葉光富成為攝影師，在中國空間站採用8K超高清攝影機拍攝，以太空人的視角帶領觀眾親歷太空生活及目睹地球奇景，感受航天員真實的内心情感。

《窗外是藍星》導演朱翌冉早前表示：「此次太空電影的拍攝過程本

身就是一次『思想+藝術+技術』創作的實踐，太空電影是建立在中國載人航天不斷取得了不起的成就基礎上才有可能完成，總台團隊與航天團隊緊密協作，拍攝過程集太空科研課題攻關、電影創作探索與大氣層相隔的天地協同等挑戰於一身。」

《窗外是藍星》9月5日分別於大陸各大城市舉行首映禮，並陸續正式上映。電影首日上映已錄得220萬元人民幣票房，6日更翻倍錄得438萬元票房，累計入場人次超過16萬人。

「三進三出」柯文哲7000萬台幣獲保釋

【大公報訊】據中通社報道：涉捲入京華城土地違法容積獎勵、政治獻金公益侵佔等案的台灣民眾黨前主席、台北市前市長柯文哲遭羈押至今年，8日獲准以新台幣7000萬元交保。這次也是柯文哲「三進三出」看守所後首度現身。他步出法院後發表講話時直言本案完全是冤案。

柯文哲首先感謝「小草」（民眾黨支持者群體別稱）的支持，表示這個案子在台灣紛擾了一年，他也被羈押禁見整整一年，今天是「第一次看到陽光」。檢察官把他家人的賬戶查了個遍，他的住家、辦公室、民眾黨中央黨部、舊部下的家都被抄了，結果什麼都沒查到，這個案子根本是冤案。台灣的司法信任度，就這麼被查辦此案的幾名檢察官摧毀掉。

柯文哲說，「大罷免」被「32比0」完封，此案也是重要因素之一。他個人的苦難可以就這麼過去，但希望賴清德好好想一想，為何讓台灣社

會四分五裂。發表講話後，柯文哲在陳佩琪、民眾黨主席黃國昌、台網紅「館長」陳之漢等人陪同下離開法院，並受到支持者夾道歡迎，直到上車。

台北檢方將提抗告

台北檢方8日晚發布新聞稿，嚴正駁斥柯文哲所言「檢察官什麼都沒查到」，並表示對柯文哲交保將盡速提起抗告。



▲ 柯文哲8日獲准保釋，與妻子一起離開法院。

柯是否「復仇」受關注 料促「藍白合」

【大公報訊】據中通社報道：柯文哲案可說是近年台灣社會最受矚目的一起案件。過去一些政治人物在出獄後，大多會受到民眾的同情與支持，並積累了巨大的政治能量。柯文哲交保後，會產生何種政治效應？民眾黨未來的路怎麼走？對於藍白合作會是強大助力還是會反向變成阻力？這些議題都受到外界高度關注。

有分析指出，民眾黨這一年的基本盤未鬆動，甚至還有回升跡象，顯示柯文哲仍存在巨大號召

力，且遭政治迫害的效應很可能在後續選戰中轉化為動員能量。過去一年，藍白合作很大程度上就是建立在對柯文哲遭羈押的共同聲援上。被不合理地羈押一年後，如今柯文哲交保，想必有很多「委屈」想對外說明。柯文哲如果把復仇心態轉化為推動「藍白合」的動力，將使藍白合更具質效；若藍白成功整合，不僅嚴重威脅綠營，更恐讓賴清德的連任之路岌岌可危。其中關鍵似乎就取決於柯的復仇決心有多強烈。

瀕臨失業的背景幕布下，台灣民眾早已看清這「蜜語」背後的「寒霜」本質。

賴清德在專訪裏大談「去年第四季經濟成長率為4.84%、今年第二季為7.96%」，自詡「總體經濟不錯」，卻對美國加徵20%疊加關稅導致傳統產業受挫的現實諱莫如深；他炫耀「股市創新高」，卻絕口不提台積電被美國「掏空」、產業被逼外遷的危機，更忘了自己曾信誓旦旦將關稅說成「暫時性」，卻被美國貿易代表「稅率近期不會改變」的表態狠狠打臉。這種「撿芝麻丟西瓜」「喪事當喜事辦」的政治表演式敘事，本質上是用個別選擇性數據掩蓋民生瘡疤——當普通家庭要為高漲的生

活成本發愁，當中小企業主在關稅衝擊下瀕臨破產，他口中的「經濟成果」，不過是錦繡其外、敗絮其中的假把戲，無益於大多數台灣民眾改善生活。

更諷刺的是，一向政治優先的賴清

德突然在專訪中把「民生優先」掛在嘴邊，但回溯其過往行徑，「民生」從來都是他政治操弄的墊腳石。颱風「丹娜絲」肆虐時，災民求助稱屋頂漏水，他冷言「要自己爬」「不能什麼事情都找軍人」，彼時的他滿心都是「大罷免」的政治清算，哪有半點「民生為本」的念頭？如今為了挽回鬆動的綠營鐵票區，突然想起「外籍幫傭鬆綁」「租房補助」，這般「需要時捧在手心，不需

民氣可用 國民黨應加大力度反「台獨」

隔海觀瀾
朱穗怡

民進黨這半年來發起企圖「圍滅」國民黨「立委」的「大罷免」政治運動，最終以大失敗告終。作為始作俑者的民進黨固然應深刻反省，但保住31位「立委」席次的國民黨也應從中吸取教訓。這一戰與其說是國民黨「完勝」，不如說是台灣主流民意狠狠地教訓了破壞民主機制和破壞兩岸關係的民進黨。

這幾個月，國民黨一直處於下風，被民進黨方面一路追殺，以致有31位國民黨「立委」進入了罷免投票階段，而無一位民進黨「立委」進入最後的罷免投票階段。即使在投票前夕，台灣輿論都還在為國民黨的危險處境而擔憂，民進黨更是預計應有約10位國民黨「立委」被罷免，但投票結果不僅顯示全數國民黨「立委」保住席次，而且獲得的不同意罷免票遠多於同意罷免票，跌破不少人的眼鏡。這顯然是因為「大罷免」期間「青鳥」（民進黨支持者）仗着民進黨當局撐腰而囂張到極，其氣勢顯得相當浩大，而普通台灣民眾因擔心被打壓而不願與霸道的「青鳥」正面衝突，平日裏顯得較為沉默，但到了關鍵的投票日則充分發揮手中選票的威力，把民進黨打得落花流水、措手不及。俗話說「民氣可用」，國民黨應好好利用當下台灣主流民意不認同民進黨「反中」、「台獨」的社會氛圍，大力反擊賴當局「台獨」的行徑，致力推動兩岸民間交流，為台灣民眾赴大陸交流、參訪創設有利條件和渠道。

國民黨雖然堅持體現一個中國原則的「九二共識」，但推動兩岸交流、反對「台獨」的力道顯然不足。國民黨雖不是執政黨，但是立法機構第一大黨，而且全台22個縣市，有14位縣市長是國民黨籍，其實也擁有不少的政治資源，若能團結一致，是可以與民進黨當局抗衡的。目前民進黨當局已經完成編撰名為「識讀中國」的教材，從9月開始在島內學校推行。若國民黨執政的縣市集體抵制這些「獨」害台灣青少年的教材，則可向民進黨當局施壓，要求退回這些「台獨」教材。當年國民黨馬英九執政時，去除教科書中「皇民史觀」的內容，竟遭在野的民進黨陣營反對。當時民進黨籍縣市長聯合抵制馬政府的教材，最終迫使馬政府新舊教科書並用。如今國民黨有14位縣市長，若能齊心協力，一起拒用「台獨」教科書，必能重挫民進黨當局的囂張氣焰。

對於民進黨當局近月對島內陸配的種種迫害行徑，國民黨應通過修法等方式維護陸配的合法權益，撥亂反正。今年3月民進黨當局取消了三位發表支持兩岸統一言論的陸配在台居留權，把他們驅逐出境。上月又以花蓮縣一位陸配村長沒有放棄「中國國籍」為由撤銷其職務。民進黨當局這些行徑都違反了島內法律的「一中精神」，國民黨怎能坐視民進黨當局如此肆意妄為？

當下台灣主流民意對民進黨賴清德當局破壞兩岸交流、阻撓兩岸正常往來相當反感。國民黨應利用此有利契機，加大力度與民進黨的「台獨」路線作鬥爭，維護台灣民眾的權益和業界的利益。

賴清德又在上演「選前蜜語選後霜」的騙人把戲

【大公報訊】《環球時報》8日發表北平鋒文章《賴清德又在上演「選前蜜語選後霜」的騙人把戲》。文章指出：

賴清德將「台獨」惡果甩鍋「黑天鵝」之後，9月8日，台灣深綠媒體自由時報又拋出賴清德專訪，從「將近一半人不用繳稅」到「家有一孩就能請外籍幫傭」，從「中小微企業扶持方案」到「新青安貸款鬆綁」，從精心策劃「大罷免」到「大罷免」後應「休養生息」，字裏行間滿是「經濟優先」「民生為本」的施政承諾。這一套套看似貼心的民生政策，像極了他過往每一次政治困局中打出的「糖衣炮彈」——只不過，在民進黨「大罷免」0：32完敗、賴清德民調不滿意度突破六成、4.2萬勞工

要時乘如敝屣」的態度，正是「選前蜜語選後霜」的生動寫照。他所謂的「930億元照顧方案」，更像是一劑應急補丁——早在美國關稅威脅初現時，他若真以民生為重，便該提前布局應對，而非等到企業倒閉、勞工失業，才匆匆拋出補救措施，這哪裏是「扶持」，分明是對自己執政無能的「補鍋」。

深究這輪「蜜語攻勢」的動因，不過是賴清德民調雪崩後的恐慌性自救。親綠民調顯示，他的不滿意度已突破六成，就連雲嘉南、高屏這些民進黨「鐵票倉」，也有超52%受訪者表達不滿；兩次「大罷免」的完敗，更是讓他「清洗在野力量」的野心徹底破產。此時再所謂「休養生息」，拋出民生政策，絕非

幡然醒悟，而是他想用「糖衣」裹住「台獨」禍胎的毒藥，還在不知收手地強灌給台灣民眾——一邊在專訪中宣稱「跟民主陣營共同嚇阻中國」，一邊把防務預算提升至GDP的3%，將台灣民眾的納稅錢投入至加劇兩岸緊張的軍備建設和貪腐的腰包；一邊說「重視青年」，一邊把台灣推向戰爭邊緣，讓年輕人面臨「要麼失業、要麼赴死」的絕境。英國籍媒體人艾永青質疑他「與罷免團體切割」「支持者研究納粹」，恰恰暴露了他為保住權力而不擇手段的本質：只要能穩住政治基本盤，哪怕撕裂社會、觸碰道德底線也在所不惜，這哪是什麼「民生承諾」，只不過還是他擦響的又一輪「政治算盤」罷了。